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TIM IŞOARA D E  C E  S I N T E M  A I C I ?

Prezentarea punctului de 
vedere al comisiei guver­
namentale în ceea ce pri­
veşte revendicările econo­
mice ale timişorenilor se 
desfăşoară pe fondul so­
nor al unor lozinci puter­
nic scandate din faţa pre­
fecturii. încercînd să aflăm 
pentru ce sínt prezenţi 
oamenii în acest loc şi ca­
re este părerea lor despre 
evenimentele din Timişoa­
ra, am realizat următorul 
sondaj de opinie:

De ce vă aflaţi aici? 
Sînteţi în grevă cu caracter 
economic sau politic? Care 
sínt principalele motive ce au 
generat atitudinea d-voastră?

•  Pescaru Sergiu (Electro­
motor): Sintern în grevă de 
pe 14, pentru revendicările 
transmise guvernului şi ne­
băgate în seamă. Pur şi sim­
plu sîntem duşi cu vorba. 
Cred că greva este cu carac­
ter economic, dar fiind me­
reu nebăgaţi în seamă sau 
duşi cu vorba, ca şi ceilalţi, 
am ajuns fără să vrem la re­
vendicări politice. In plus,

mai prezintă şl cei de la te­
leviziune total greşit şi aiurit 
ceea ce se petrece aici, inei- 
tînd ţara contra noastră. De 
ce? Noi nu vrem altceva de-

Sondaj de opinia * •
cit o viaţă mai bună şi mai 
cinstită pentru toţi din Ro­
mânia. De aia sîntem aici.

•  Petru Torci: Eu lucrez Ia 
C.F.R., care nu este în grevă. 
Dar sínt aici pentru că sus­
ţin, ca şi colegii mei, reven­

dicările social-nolîtice ale în­
tregii Timişoare. Ne conduc 
tot aceia care ne-au condus 
în timpul lui Ceauşescu, dar 
erau în rîndul doL Şi vor a- 
cum să demonstreze că ei pot 
face în România o democra­
ţie reală, dar pînă acum n-au 
dat decit dovezi contrare. Mă 
gîndesc aici la Iliescu, la Bîr- 
lădeanu, la Moiş, la alţii şi 
alţii care au posturi „înalte“.

•  Iovăncsci Ion: Noi nu
sîntem în grevă, sîntem mai 
rău: lucrăm dar nu luăm sa­
larii. Dacă vă imaginaţi că 
familia mea poate trăi cu 3G0

de lei pe lună cît am luat 
e u . . .  Şi atunci, eu cred că 
trebuie să ieşim în stradă, să 
se rezolve într-un fel. Asta 
nu e viaţă, e un chin în fie­
care zi. Ultima soluţie paşni­
că — pentru că nu văd ce 
altceva ar putea să urmeze — 
este greva generală! Pentru 
că eu cred că în două luni 
de grevă se vor termina re­
zervele fiecăruia şi atunci 
trebuie să se rezolve 
într-un fel. Acum degeaba

(Continuare în pag. a Ill-a)
Sondaj de opinie realizat de 

Eugen IORDANESCU

T I M I S O A R A  N E  C H E A M Ă !
9

— S t a r e a  d e  v e g h e  —
Asociaţia oamenilor din Ro­

mânia care n-au fost mem­
bri ai partidului comunist,
a înţeles întotdeauna să nu 
facă nici un fel de compro­
mis cu comunismul — supor- 
tînd toate consecinţele, chea­
mă toţi anticomuniştii să se 
unească cu Timişoara — ora­
şul erou, oraşul care a aprins 
flacăra libertăţii în ţara noas­
tră.

Sibiul a fost al doilea oraş 
care s-a ridicat împotriva co­
munismului, a dictaturii cea- 
uşiste. Cine ne va ierta, a- 
cum, dacă stăm de-o parte, 
cînd timişorenii ne cheamă 
îa unitate?

Am dat cele mai multe jert­
fe pe altarul libertăţii, pentru 
democratizarea reală a ţării 
pentru vecii vecilor. v

Veniţi cu noi în fiecare vi­
neri (orele 16—18) şi dumi­
nica (orele 12—14); lăsaţi pen­
tru două ore preocupările co­
tidiene şi vegheaţi în Piaţa 
Mare. Aiăturaţi-vă, uniţi, în­
tru zidirea adevăratei demo­
craţii pentru întărirea mora­
lului curajosului oraş Timi­
şoara. Unitatea noastră va

(continuare în pag. a III*a)

Veghe la Sibiu pentru Timişoara

SOLUŢIA ? GREVA Ş O C !
— interviu cu d-nul NOVAC, lider sindical al întreprinderii 

chimice „AZUR“ —

—. întreprinderea d-voastră 
se află în grevă?

— Am fost în grevă din 17 
decembrie pînă la 7 ianuarie, 
dar acum procesul de pro­
ducţie a fost reluat. Lucrînd 
în industria chimică, la noi 
apăreau probleme în legătu­
ră cu siguranţa :nor utilaje, 
cu blocarea ciclului productiv, 
cu încărcarea unor utilaje. 
Am înţeles chemarea prefec­
tului şi acum ne apărăm re­
vendicările prin grevă japo­
neză. în momentul declanşă­
rii grevei s-a votat această 
formă de protest. La Timişoa­
ra nu liderii sindicali au de­
clarat grevă, ci liderii sindi­
cali doar au exprimat şi ex­

primă poziţiile sindicaliştilor 
pe care-i reprezintă.

— Mişcarea d-voastră reven­
dicativă are caracter politic 
sau economic?

— Noi ne-am declarat so­
lidari de la început cu mo­
ţiunea studenţilor, dar numai 
cu acea parte care conţine 
revendicări economice (vor­
besc aici doar în numele sin­
dicatului pe care-1 reprezint). 
Revendicările noastre sini cu 
caracter economic, dar de

(continuare în pag. a III-a!
Interviu realizat de 

I. EUGEN

MINISTRUL ZISU SI SIIIICM1E
Ne facem o datorie de o- 

noare din a încredinţa tipa­
rului, deci posterităţii, ideile 
celor care, astăzi, păstrează 
viu spiritul Revoluţiei din de­
cembrie 1989 — locuitorilor 
Timişoarei. In aceste momen­
te de grele încercări ale na­
ţiunii române ei dovedesc, 
prin revendicările lor, că sínt 
hotărîţi să lupt? pentru era­
dicarea comunismului ca men­
talitate şi structuri economi­
ce.

Lăsăm cititorului dreptul 
de a decide dacă lactica de i- 
zolare a greviştilor tinPşo- 
reni, prin tăcerea Guvernului 
sau dezinformarea televizată 
sínt pe măsura scopului una 
naţional: Renaşterea societăţii 
româneşti.

La conferinţa din ziua a. 
12 ianuarie 1991, desfăşur

(continuare în pag. a fi 
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în sediul Prefecturii din Ti­
mişoara, au participat: minis­
trul resurselor şi e- "giei — 
Mihai Zisu, prefectul judeţu­
lui — Florentin Cîrpan, di­
rectorii întreprinderilor timi­
şorene şi liderii sindicatelor 
respective.

Conferinţa a avut 4 mo­
mente distincte: 1. citirea Ra­
portului Comisiei guverna­
mentale: 2. discuţii separate 
ale ' sindicaliştilor, respectiv, 
ale directorilor (unde presa 
nu a avut acces): 3. discuţii 
între prefectul judeţului şi 
sindicalişti; 4. discuţii între 
ministrul Zisu şî liderii sin­
dicali.

1 RAPORTUL COMISIEI 
GUVERNAMENTALE

Eu nu vreau să v* influen­
ţez, dar ar trebui să avem în 
continuare comuniune de i- 
dei şi să le spunem domnilor 
că au venit degeaba la Timi­
şoara.

Meşter loan, muncitor la 
„Gubán“, membru al comite­
tului de grevă pe oraş: 
D-lor, avem un fenomen. Fe­
nomenul Braşov. Am avut de 
învăţat din acest fenomen, pe 
de altă parte este umilitor 
pentru ei că au acceptat con­
diţiile acelei echipe guverna-

Ministrul

Liderul de la „Solventul“ 
Timişoara: Noi credem că nu 
se vor realiza promisiunile 
făcute de ministrul nostru de 
resort. Am mai avut, de la 
începutul anului 4—5 întîiniri 
care au mers pe acelaşi fă­
gaş. N-am obţinut nici un re­
zultat şi nici nu sperăm 
în continuare.

Noi nu putem influenţa po­
ziţia sindicatelor faţă de a- 
ceasă grevă, dar nici nu vom 
sta deoparte. Sprijinim în 
continuare activitatea greviş-

tenţei unui cadru legislativ. 
Ceea ce s-a formulat aici (Ra­
portul ministrului Zisu — 
n.r.) nu sínt deci încercări 
de promisiuni, care nu pot să 
aibă o bază reală, atît din 
punct de v' dere legislativ, cit 
şi din punct de vedere poli­
tic.

M-niera în care a fost con­
ceput Raportul nu rezolvă 
revendicările in ansamblu.

Consider că punctele de 
vedere exprimate aici sínt 
realiste şi justificate.

ZISU si Sindicatele
*
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„Eaijo. tul Zisu“ a fost con­
ceput, în principal, pe ideea 
rezolvării revendicărilor gre­
viştilor, prin promisiuni, nu 
prin soluţii. Impresia că ac­
tivitatea Comisiei s-a redus 
la un comandament al apro­
vizionării, la găsirea ieşirii 
din impas prin liniştirea spi­
ritelor, a produs o vie nemul­
ţumire din partea asistenţei 
sindicaliste. Acesta este mo­
tivul pentru care lucrările 
s-au separat pe două comi­
sii: sindicală şi conducere ad­
ministrativă.

2. DISCUŢII 
INTERSINDICALE

Redăm cîtcva din interven­
ţiile liderilor sau membrilor 
de sindicat, fără a avea pre­
tenţia selecţiilor color mai re­
prezentative. în general, a- 
locuţiunile au arătat un înalt 
nivel informaţional pe ansam­
blul economiei româneşti şi 
o documentare pertinentă în 
problematica specifică între­
prinderilor reprezentate.

Novac Vieinius, liderul .sin­
dicatului din într. „Azur“: 
Noi sintern printre cei feri­
ciţi, la care ni s-a oromis tot. 
Ce înseamnă asta? Promisiuni, 
pentru dezive, putem cumpăra 
pentaeditritá, milioane de to­
ne. Ni s-a promis că- putem 
lua pigmenţi din străinătate, 
cite 100 de tone. Dar nu as­
ta este partea gravă. Partea 
gravă este că la discuţiile cu 
dl. Ioniţă, ne-a informat că, 
datorită lipsei de gaz metan, 
a trebuit să închidă 14 între­
prinderi chimice din ţară. 
Fără să-l întrebăm, dl. Ioni­
ţă ne-a spus că ne dă tablă, 
că Galaţiul dă tablă între­
prinderii din Constanţa, care, 
la rîndul ei, ne va da butoaie. 
Dacă dă Galaţiul tabla, pen­
tru cîte butoaie avem noi ne­
voie, se pare că Fabrica de 
tractoare şi „Steagul roşu“ 
din Braşov rămîn fără tablă.

Promisiunile s-au făcut tot 
cu acel „se va“, „se vor“ — 
în faţă. De aici tragem o con­
cluzie clară, caro trebuie să 
ne caracterizeze pe toţi. Se 
vrea să se ia dintr-o parte a 
ţării sau din toată ţara şi să 
se dea la aceşti gălăgioşi“ 
de timişoreni.

mentale. Ca să se spargă 
gheaţa, la Braşov, a fost chiar 
primul ministru. Şi a început 
să-şi întoarcă buzunarele pe 
dos şi să le promită. I-a în­
călzit. A fc t un moment, du­
pă care, acum la începtul lui 
1991, putem vedea m ce si­
tuaţie este Braşovul şi cele­
lalte oraşe. Dacă în aceste 
momente vom da- dovada că 
slăbiciunea noastră, a Timi­
şoarei, este intr-adevăr o slă­
biciune şi că a venit această 
comisie guvernamentală să ne 
cumpere, cauza noastră este 
pierdută şi putem spune: 
„Tovarăşi“, exact aşa putem 
spune dacă ne prezentăm în 
faţa oamenilor, „tovarăşi, la 
muncă!“. Şi ne merităm soar­
ta.

Dacă sínt reprezentanţi ai 
presei să consemneze că ar 
trebui să adoptăm o notă de 
protest datorită faptului că, 
în cealaltă şedinţă, ţinută cu 
consiliile de administraţie, 
presa a fost dată afară şi se 
ţine cu uşile închise. De ce?

O membră a sindicatelor 
Uzinelor de apă: întreprinde­
rea de gospodărire comunală 
nu a fost luată' în seamă, fi­
ind subordonată Primăriei. 
Am avut cîtcva probleme de 
competenţa Guvernului. Toa­
tă lumea este conştientă că 
problema apei nu este o ches­
tiune minoră. Noi am cerut 
o nouă investiţie pentru con­
struirea unei uzine de apă. 
Această investiţi necesită 
cheltuieli din bugetul statu­
lui. Acest lucru nu l-am au­
zit prins în Raport. Uzina de 
apă din Timişoara lucrează 
cu G0 la sută peste capacita­
tea proiectată. Noi sîntem o- 
bligaţi să dăm apă de calita­
te. Dar nu avem cu ce. Să 
ştiţi că Timişoara lucrează 
cu o tehnologie rudimentară. 
Modernizarea instalaţiilor 
noastre este vitală, avînd în 
vedere acei viruşi care pro­
voacă epidemia de lambrii, 
nedistruşi de clor. Mai sínt şi 
poluanţii care vin pe Bega, 
cum este fenolul, care prin 
clorinare îşi intensifică efec­
tul de percepere organolep­
tic. Nenorocirea noastră este 
clorinarea apei.

ti lor şi, în funcţie de hotărî- 
rile pe care le vor lua aceş­
tia, vom comunica hotărîrea 
sindicatului nostru.

în privinţa salariilor, nu a- 
vantajează pe nimeni această 
lege a salarizării, în cadrul 
întreprir derilor actuale. Anu­
mite întreprinderi de interes 
naţional, energie, mine, au 
obţinut măriri de salarii fă­
ră să facă grevă, în articolul 
din „Renaşterea“ a apărut 
„energia“ cărei i. s-au mărit 
salariile pînă la 40 la sută. 
Trebuie să cerem mărirea sa­
lariilor nu în cadrul legii sa­
lariilor, ci să se plece de Ia 
un plafon bine stabilit. Noi 
trebuie să cerem o reparaţie 
morală, materială, de fapt, 
pentru că salariile au 
fost mici înainte. întîi să !e 
aducem !a nivelul la care tre­
buiau să fie şi de aici încolo 
putem discuta problema mă­
ririi, a indexării ..a.m.d. Deci, 
poziţia indicatului nostru es­
te sprijinul moral acordat ac­
ţiunii din oraş. Vom comunica 
cererea de afiliere, căci numai 
prin unitate, se pare, vom pu-' 
tea obţine ceea ce dorim.

Consilierul juridic al Fede- 
raţiei sindicale: în principiu, 
s-a pus problema drn punct 
de vedere legislativ, a sala­
riilor. Este aşa cum s-"> re-, 
marcat aici; din punct de ve­
dere juridic nu poate fi dată 
o lege a salariilor care să fie 
garantată în mod real. Din 
cauza acestui cerc vicios ca­
re înseamnă criza economică 
şi a materiilor prime. încer­
carea aprovizionării prin ase 
lua din cotele altor judeţe 
ar presupune paralizarea în­
tregii economii. Este un pale­
ativ de moment, eventual.

în legătură cu funcţiona­
rea Societăţilor Comerciale, în 
afară de legile 15 şi 31, nu 
sínt elaborate o serie de acte 
normative, care ar fi în com­
petenţa Guvernului, de exem­
plu, legea finanţelor.

Ele sínt de durată, nefiind 
discutate de urgenţă în Par­
lament. Deci, părerea mea es­
te că, din aceste puncte de 
vedere mecanismul financiar 

, este, deocamdată, blocat, în 
primul rînd datorită inexis-

3. DISCUŢIILE DINTRE 
PREFECTUL JUDEŢULUI ŞI 

SINDICALIŞTI
Dl. Florentin Cîrpan, la o-

ra actuală poate singurul pre­
fect din România respectat 
de concetăţenii săi, a atras 
atenţia asupra responsabilită­
ţii enorme ie care o au sin­
dicatele în situaţia continuă­
rii grevei. în principal dato­
rită problemelor de existenţă 
pe care le poate genera oa­
menilor. Totuşi, dînsul şi-a 
exprimat opinia că respectă 
şi nu caută să influenţeze ho- 
tărîrile sindicatelor. După in­
tervenţia domnului prefect, 
dl. Pascu, preşedintele comi­
tetului de grevă a spus: Noi 
am ajuns la concluzia că nu 
mai este necesară o discuţie 
cu directorii. Vom continua 
greva şi vom cere demisia 
Guvernului. Problemele vii­
toare nu pot fi puse pe sea­
ma lipsei de curaj sau de i- 
niţiativă a directorilor“.

Vasiu Miron, întreprinderea 
română de piele: Aţi spus că 
în întreprinderi, din benefi­
ciile la export, 50 la sută să 
fie alocate retehnologizârii, 
asigurării je  materii prime. 
V ă' pun următoarea întreba­
re: I.R.P. face export indirect, 
dă piele la „Solidaritatea" O- 
rádea, la „Gubán“, care vînd 
produse la export. De acolo 
au un profit. Statul vine şi 
ia impozit pe profit, în va­
lută.. Eu îi cer cota mea de 
valută. Cu ce mai rămîn a- 
ceşti oameni? De unde vom 
avea noi, cei de la I.R.P., 
valută pentru retehnologizare, 
ştiind că toate maşinile sínt 
din import?

Un inginer, viceliderul sin­
dical din „Electromotor“: pă­
rerea noastră este că autono­
mia Societăţilor Comerciale 
nu va funcţiona atîta timp 
cit, chiar dacă 50 la sută din 
valuta cîştigată va rămîne la 
noi, nu va exista legea cursu­
lui valutar real al leului. îna­
inte de visul de a face con­
vertibil leul, observaţi că Gu­
vernul merge pe politica ve­
che de subvenţionare, de a- 
cordare de credite. Noi vin­
dem afară în pierdere, ca du­
pă aceea să cerşim Guvernu­
lui bani ca să dăm salariile. 
Cursul dc revenire la 35 de 
lei dolarul nu este real.

4. DISCUŢII DINTRE
MINISTRUL ZISU ŞI 
LIDERII SINDICALI

Cu toată bunăvoinţa ară­
tată şi înţelegerea d-lui mi­
nistru, a întregii palete de 
nemulţumiri timişorene, „Ra­
portul Zizu“ a fost supus u- 
nui adevărat rechizitoriu ca­
re a pus o singură concluzie: 
continuarea mişcării revendi­
cative sindicaliste datorată 
neputinţei guvernului de a 
da soluţii.

Contrar afirmaţiilor „buni­
lor români“ de la Televiziu­
nea română, discuţiile au 
fost purtate civilizat, condes­
cendenţa liderilor sindicali a- 
vînd o notă demnă şi hotă­
rî tă.

Ministrul Zisu: Am căutat 
să găsesc soluţii reale, în mă­
sura în care conjunctura eco­
nomică este foarte complica­Participanţii la discuţiile avute cu reprezentanţii puterii

tă. Sistemul de repartiţii este 
o nenorocire. Dar, din păcate, 
în etapa actuală n-ai altă so­
luţie. Indiferent de ce deci­
zie luaţi dumneavoastră, eu 
vreau să vă asigur că ceea 
ce am stabilit voi face. Mie 
îmi pare rău de situaţia cre­
ată. Cred că *r fi mai bine 
să se lucreze.

Vasiu Miron, I.R.P.: Nu pot
să fiu de acor cu modul de 
rezolvare al acestui raport. 
Rezolvarea propusă de dum­
neavoastră nu răspunde la 
toate problemele ridicate.

La Timişoara, indiferent de 
sindicalişti sau de nesindica- 
lişti sínt întrebări la care 
trebuie să se găsească un 
răspuns: • Cine au fost cei ca­
re au provocat masacrul din 
decembrie în Timişoara? Pen­
tru ce procesul de la Timişoa­
ra a. fost suspendat? De ce 
nu se comunică sentinţele ce­
lor condamnaşi sau nu? De 
ce aceia care au fost printre 
noi şi au tras, astăzi sínt în 
funcţii de răspundere? De ce 
Televiziunea, Guvernul şi în­
treaga conducere a statului 
român denigrează Timişoara? 
De ce este instituit un semi- 
embargou econ mic împotriva 
judeţului Timiş? Şi alte în­
trebări, pe care dv., domnule 
minsitru, le cunoaşteţi.

La mine în întreprindere 
am avut un coleg care a fost 
împuşcat în mină. L-am dus 
la spital şi l-am găsit îm­
puşcat în cap. Mama lui lu­
crează la mine în întreprin­
dere. Şi-a pierdut unicul fiu. 
Cînd trec pe lîngă ea mi-e 
ruşine şi încep şi eu să plîng 
alături de ea. Nu l-a găsit 
nicăieri, nici pe lista celor 
arşi la Crematoriu. De ce 
domnule ministru? De ce nu 
se dau aceste răspunsuri? Nu 
numai activitatea economică 
îi nemül .urneşte pe timişoreni, 
ci şi aceste probleme cheie 
pentru liniştea noastră. Noi 
nu ne plîngem morţii. în ci­
mitire, domnule ministru, ii 
plîngem pe stradă. Dc ce? De 
ce nu se face lumină asupra 
celor îhtîmplate timp de şap­
te zile în decembrie ’89 în 
Timişoara?

Pentru aceste motive, noi 
cerem să continuăm greva. în 
această situaţie noi vedem 
iţit moetenţa Guvernului. Pe 
lîngă acestea sínt problemele 
economice. Credeţi d-voastră 
că nu avem directori ca­
re să-şi asume riscul unei So­
cietăţi Comerciale? Avem. 
Dar în momentul în care di­
rectorul ştie că din 25 de u- 
tilaje din fabrică, funcţionea­
ză 4, îşi poate asuma riscul 
de a merge înainte, domnule 
ministru? Nu. Eu consider că 
nu. Pe oricare din domnii 
directori i-aţi întreba ar spu­
ne acelaşi lucru.

Nu trebuia să facem întîi 
liberalizarea presurilor, cit 
timp avem un singur patron, 
statul. Nu trebuia ca statul 
să-şi majoreze în primul rînd 
materia primă cu 300 pînă a 
700 la sută şi la urmă să a- 
runce în spatele întreprinde­
rilor că au majorat preţurile 
exorbitant de mult Noi nu 
le-am ridicat m”lt. Noi le-am 
ridicat ţinînd cont de libera­
lizarea preţurilor. Statul şi 
Guvernul nu au făcut altceva 
decît au tras jarul pe turta 
lor ţ ; pe urmă ne-au lăsat pe 
noi în plata Domnului. Aşa 
au spus: „după noi, potopul“, 
în această situaţie toată c- 
conomia României so duce de 
rîpă.

EPILOG î \  V IITOR
Am selectat, după părerea 

noastră, luările de cuvînt 'tő­
le mai relevante pentru „spi­
ritul“ Timişoarei. Rămîne de 
văzut care va fi ecoul lor în 
„spiritului“ poporului român. 
Indiferent de ce se va întîm- 
pla în viitor, considerăm că, 
pentru momentul actual, oa­
menii Timişoarei dovedesc, pe 
lîngă maturitate în gîndire, 
adevăratul patriotism, singu­
rul care poate salva mult în­
cercata noastră ţară.
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TIMIŞOARA
(urmare dm pag. I)

distruge structurile comunis­
te, determinîndu-i de actualii 
nomenclaturişti aflaţi la pu­
tere să-şi plece fruntea în 
fata adevărului, cinstei, drep­
tăţii cerute fără încetare in 
numele eroilor, de către noi 
toţi.

Dorim ca ţara noastră să

NE CHEAMA!
fie condusă de oameni curaţi 
la cuget, nepătaţi de ideolo­
gia comunistă, cu dragoste de 
ţară şi de acest neam prea 
mult chinuit, umilit, jefuit, 
batjocorit. Este timpul să ne 
bucurăm de cuceririle revol­
tei poporului. Pentru binele 
copiilor noştri, veniţi cu noii

COMITETUL ASOCIAŢIEI

(Urmare din pag. I)

importanţă naţională. Noi am
cerut ministrului de resort, 
guvernului ca In cazul în ca­
re rezolvă revendicările noas­
tre să nu prejudicieze prin 
asta pe ceilalţi confraţi din 
ţară. Noi nu dorim să luăm 
pîinea de la gura altor cetă­
ţeni ai României pentru ca 
s-o ducem noi mai bine. Nu 
dorim privilegii şi revendică­
rile noastre vizează ansamblul 
economiei naţionale. In par­
ticular vă spun că revendi­
cările vizînd ansamblul eco­
nomiei naţionale şi singurul 
în măsură să rezolve situaţia 
fiind guvernul, desigur că pî- 
nă la urmă se ajunge inevi­
tabil la vizarea politicului. 
Dar asta este o opinie per­
sonală. Din partea sindicaliş­
tilor întreprinderii noastre eu 
sínt delegat să le reprezint 
doleanţele economice şi nu 
pe cele politice. Nici măcar 
tangenţial pe cele politice.

— Ce părere aveţi, totuşi, 
despre susţinerea revendică* 
rilor sindicale prin declanşa­
rea de greve?

— Cred că acestea nu tre­
buie să afecteze sferele vita­
le ale aprovizionării popu­
laţiei, sănătăţii etc. (Şi la 
Timişoara aşa s-a făcut!). 
Cred că greva trebuie de­
clanşată la o sferă mai lar­
gă, sub forma unei greve de 
soc. Adică, mai multe între­
prinderi să o declanşeze si­
multan, demonstrînd că situ­
aţia catastrofală a economiei 
este generală, ca şi revendi­
cările sindicaliştilor. Aşa s-ar 
putea ajunge la efecte mai 
rapide, fără a bloca produc­
ţia pentru perioade îndelun­
gate. In acest sens am şi ce­
rut sprijinul celorlalte sindi­
cate din_ ţară care au reven­
dicări asemănătoare. Nu do­

rim greve pe termen nelimi­
tat, nu dorim nici destabili­
zare şi nici nu sîntem ma­
nipulaţi. Noi reprezentăm pur 
şi simplu punctul de vedere 
şi doleanţele sindicaliştilor 
care ne-au ales. Deşi nu s-a 
implicat în acţiunile noastre, 
Prefectura de Timiş a încer­
cat să sprijine legăturile în­
tre noi şi Bucureşti.

— Credeţi că a fost corect 
din partea timişorenilor să 
declanşeze acest lanţ de gre­
ve?

SOLUŢIA? 
GREVA SOCI

— Consider că timişorenii an 
fost foarte corecţi şi cinstiţi. 
Noi l-am înţeles pe primul 
ministru cînd a cerut ca timp 
de 6 luni să nu se facă ab­
solut nici o grevă, pentru a 
avea răgazul să pună la punct 
un mecanism economic coe­
rent. Ei, au trecut cele 6 luni 
şi nimic concret nu ne poate 
arăta. Şi atunci nu sîntem în­
dreptăţiţi să ne cerem drep­
turile noastre, d_ vreme ce 
nimic palpabil nu s-a făcut?

— Cum s-a ajuns, de fapt, 
la grevă?

— Grevele s-au făcut cu ta­
bele, cU voturi secrete. Ni­
meni nu a incitat muncitorii 
la grevă şi nimeni nu a de­
clanşat grevă în numele lor. 
Totul este verificabil. Pe 13 
şi 14 decembrie muncitorii de 
la „Azur“, ca şi alţii au ieşit 
pe stradă în mod spontan şi 
avi demonstrat, lăsînd doar 
strictul necesar la instalaţia 
chimică. Apoi liderii secţiilor

DE CE SÎNTEM AICI?
(Urmare din pag. I)

spunem la fabrică ce ne doa­
re, pentru că fie ne zice con­
ducerea că nu de ea depinde, 
fie că ne concediază.

•  Marian Popa (Azur): O 
bucată de pîine pentru copii 
om găsi şi dacă sîntem în 
grevă generală, iar noi om 
vedea ce o să facem. Timişo­
renii sínt de acord cu acest 
sacrificiu, care nu este doar 
în folosul nostru, ci al ţării. 
Noi ne gîndim la un mai bi­
ne pentru toţi, nu doar să a- 
vem o bucată de salam. Cine 
ne plăteşte? Păi nici măcar 
fabricile nu ne plătesc pen­
tru cît lucrăm, dar să ne plă­
tească cineva ca să facem gre­
vă . . .  Vă daţi seama cîţi bani 
ar trebui ca să plăteşti sute 
de mii de oameni? Doar 100 
de lei dacă s-ar da fiecărui 
timişorean care a fost şi este 
în stradă, ar fi nevoie de zeci 
de milioane. Şi cine renunţă 
la salariu ca să f e „plătit“ cu 
Î00 de lei? Eu rerunosc: sínt 
un tip manipulat, dar de con­
ştiinţa mea si de necazurile 
familiei mele!

•  Albu Nicolac (S.M. II):
Sínt timişorean get-beget şi 
încă nu mi-a dat nimeni un 
leu sau un dolar ca să strig 
ceva. Şi pentru aia mă ve­
deţi, sínt şl acum răguşit, 
de-abia vorbesc. Cred că toa­
tă ţara ştie, sau ar trebui să 
ştie, că nu sîntem nici hoţi, 
nici destabilizatori, nici bişni­
ţari. Are Timişoara şi din ăş­
tia, dar după cum vedeţi nu 
sínt aici: stau tot prin par­
cări şi pe la hoteluri ca să 
facă afaceri necurate. Ei n-o 
să facă niciodată grevă, eu 
toate astea au prioritate în 
filmările televiziunii.

•  Metes S. (Electromotor): 
Sîntem în grevă de 20 de zi­
le. Sîntem în grevă cinstit, şi 
muncitorii au ajuns la con­
cluzia că dacă nu ne unim cu 
toţii să facem ceva, nu vom 
obţine ceea ce vrem, adică 
mai multă libertate, o viaţă 
omenească şi mai bună. Vreau 
ca toţi să ştie că nu sindica­
tul — liderii, adică — ne-au 
chemat să facem grevă, ci

au venit la noi să întrebe ce 
e de făcut. După ce s-a ho- 
tărît greva a fost datoria 
noastră morală să organizăm 
şi să punem la punct modul 
de desfăşurare. Revendicările 
noastre au fost remise Fede­
raţiei sindicale care le-a cen­
tralizat şi le-a înaintat direct, 
în mînă domnului prim-mi- 
nistru, începînd cu luna sep­
tembrie 1990. Am aşteptat un 
răspuns care n-a venit nici­
odată. Comunicatul Tv. că 
ne-a aşteptat în nenumărate 
rînduri la interpelări este un 
fals. în 28 dec. ni s-a părut 
normal să nu mergem noi la 
Bucureşti, ci să vină dîn.şii 
aici, pentru a evalua situaţia. 
Era deja tîrziu, dună ce toa­
tă vara noi le-am tot adus 
la cunoştinţă doleanţele noas­
tre, şi am fost la Bucureşti 
fără a găsi ureclii care să no 
asculte. Luni de zile nu am 
fost luaţi în seamă şi nc-am 
lămurit de posibilităţile aces­
tui guvern de a rezolva pro­
blemele noastre. Sîntem de­
mult sătui de vorbe şi promi­
siuni fără acoperire. Rezul­
tatele grevelor de la Braşov 
şi Constanţa le-am văzut şi 
ştim că nu putem aştepta 
mult mai mult decît acele 
compromisuri. Vă veţi con 
vinge după ce reprezentantul 
ministerului va comunica a- 
ici „soluţiile“.

Interviul a lost realizat cu 
eîteva minute înainte ca re­
prezentanţii comisiei guver­
namentale să-şi comunice 
punctele de vedere. Din pă­
cate, previziunile triste ale 
celui intervievat s-au adeve­
rit: !i s-au oferit simple pro­
misiuni şi „privilegii“, pe oa­
re lidenii sindicali NU LE-AU 
ACCEPTAT, dcelarînd că 
„păcăleala de la Braşov" a 
fost suficient de concludentă 
pentru a

noi le-am cerut să facă ceea 
ce trebuie pentru a ne orga­
niza. Ceea ce se întîmplă la 
Timişoara este voinţa noastră 
a muncitorilor, nu a „unor 
forţe destabilizatoare“, cum zi­
ce dl. Iliescu. Dacă muncito­
rii sínt destabilizatori, atunci 
cine „stabilizează“? Minerii? 
Securiştii? Foştii activişti cu 
posturi bine plătite din mun­
ca noastră?

•  Albu Eugenia (Spumotim):
Luna aceasta am cîştigat 
1 700. Am făcut la început o 
grevă japoneză, dar foarte 
multe femei nu au fost de a- 
cord şi nu ştiu de ce. Eu, cu 
acest salariu, nu pot să-mi în­
treţin familia. Cele care sínt 
de acord să muncească pen­
tru 1 700 de lei pe lună pro­
babil au alte surse de veni­
turi, altfel eu nu pot să în­
ţeleg. Dacă ar fi o grevă ge­
nerală, eu aş fi de acord cu 
ea. Noi nu avem rezerve de 
bani, dar decit să ne chinuim 
şi să tragem de suta de lei 
cîte o săptămînă, mai bine 
răbdăm eît o trebui pentru o 
viaţă mai bună pentru toţi 
cei care muncesc în ţara as­
ta. Oricum, acum sîntem obli­
gaţi să stăm din lipsă de ma­
terii prime. Necazul nu e 
doar al Timişoarei, ci al în­
tregii ţări.

•  (Cîteva voci): Vreţi să 
ştiţi despre manipulare şi des­
pre minciună? N-am mai vă­
zut portocale şi banane de 
multă vreme şi acum au um­
plut magazinele cu ele, ca 
oamenii să stea la coadă pen­
tru copiii lor şi să nu vină aici. 
Dar ei nu ştiu că şi cei care 
au ales să stea la coadă sínt 
tot cu noi şi după ce iau por­
tocalele alea nenorocite vor 
veni tot aici. (Pe măsura tre­
cerii timpului, grupul din fa­
ţa prefecturii creştea. O par­
te dintre noii veniţi purtau 
în mîini sacose cu cumpără­
turi — n.n.).

•  Bogdăncscu — Institutul 
de medicină (căminele studen­
ţeşti): Eu am patru copii şi 
stau cu un salariu de 2 700 
de lei. La preţurile de acum 
nu am cum să mă descurc 
cu familia.

•  Lucreţia Zaharia (Indus­
tria cărnii): Eu sínt aici pen­
tru că nu mai vreau comu­
nism sub nici o formă, nu 
mai vreau minciuni de nici 
un fel. Cei care au condus îna­
inte ne-au minţit tot timpul, 
acum ne mint actualii. Nu 
mai vrem nimic altceva decît 
binele întregii ţări şi să în­
ţeleagă ţara pentru ce sîntem 
aici. Vrem adevărul: unde 
sínt teroriştii, unde sínt no- 
meclaturîştii, unde sínt cei 
care au tras în noi pe străzi, 
unde ne sínt morţii noştri? 
Nici măcar un mormânt creş­
tinesc nu au şi cci care au 
tras în ei o duc bine şi rîd 
de noi şi de durerea noastră. 
Ce-a făcut acest tov. Iliescu 
după revoluţie, cînd i s-au 
pus trei întrebări: teroriştii? 
securiştii? nomcnelaturiştii? 
O ţară nu poate să prospere 
în minciună!

•  Muntcanu A. (pensionară):
De 13 luni ni se promite şi- nu 
se face nimic. Nici legi nu se 
dau. Ţăranii ar vrea să mun­

cească, dar legea funciară tot 
nu s-a dat. Ne-am săturat de 
promisiunile lor, vrem un gu­
vern care să facă ceva pentru 
binele nostru, nu să ne mintă 
şi să nu facă n'mie. Vrem de­
mocraţie, vrem libertate, ne-am 
săturat de comuni m. La Ti­
mişoara avem puţină mîncare 
şi putem să vorbim şi o spu­
nem ce ne doare. Dar cred că 
dacă s-ar schimba actuala 
conducere a judeţului ne-ar 
închide gura şi ne-ar bate şi 
pe noi cum îi bat pe bucureş- 
teni cu bastoanele de cauciuc.

•  Drăguşclea N. (I.M.A.I.A.): 
Sîntem aici pentru a susţine 
prefectura, care şi ea ne spri­
jină în drepturile noastre, 
pentru a susţine pe şeful po­
liţiei şi revendicările tuturor 
muncitorilor

•  Pctrean Daniel (Electro­
motor): Actualul guvern este 
îndoctrinat de comunism şi 
ne minte. Actualul guvern 
nu vrea să ne spună adevărul 
despre ultimui an, zice că is­
toria le va lămuri pe toate. 
Păi tot comuniştii au falsificat 
istoria şi aşa am învăţat-o şi 
noi la şcoală Peste 25 de ani 
să păţească la fel copiii noş­
tri? Să-i mintă în cărţi? Au 
apărut acum firme mici, par­
ticulare. Dacă mergem tot a- 
ş.. cu FÂN. vom păţi ca du­
pă război, îi vor spulbera. Ei 
zic că au dat pămînt ţărani­
lor, dar nu tot ei i-au închis 
ca să bage pămîntul în co­
lectiv? De ce nu se. fac con­
diţii pentru f'rmele mari? 
Pentru că le e frică şi vor să 
menţină acelaşi sistem cen­
tralizat ca în Rusia

•  Răduţcl Petru (Electro­
motor): Sîntem foarte supă­
raţi; toată lumea a aşteptat 
să înceapă Timişoara. A în­
ceput şi de s^ntămîui întregi 
aşteptăm să înceapă şi restul 
ţării. Dar oraşele care au lup­
tat în revoluţie tac, dorm. Ce 
să mai aşteptăm de la cei ca­
re au stat la televizor şi au 
aflat că nu mai e Ceauşescu? 
Prin televiziune ţara este ma­
nipulată. Dar, oricum, nu poa­
te să mai dureze mult! Toţi 
o ducem la fel de greu!

•  Cotabiţă I. (inginer): E 
greşită întrebarea. Motive po­
litice sau econorr: ce? Păi ce­
le două pot fi separate? Noi 
cerem rezolvarea unor pro­
bleme sociale şi economice, de 
interes social. Noi cerem legi 
care să pună Ia punct lucru­
rile în ţară. Cine le poate da? 
Nu guvernul are iniţiativă le­
gislativă şi parlamentul vo­
tează? Păi dacă nu o fac, deşi 
situaţia este gravă, nu sîntem 
noi îndreptăţiţi să le cerem 
demisia? Şi atunci nu ajun­
gem la politic? E o tîmpenie 
ce spun ei că noi avem mo­
tive politice destabilizatoare. 
Politicul şi economicul sínt 
dependente unul de altul.

•  Mihăilă Denisa („1 Iunie“): 
Facem un apel la toată ţara 
să sprijine Timişoara, pentru 
că noi nu vrem altceva decît 
binele tuturor. Dacă acum nu 
se trezesc, se vor trezi peste 
săptămâni sau luni, cînd şi 
la ei va fi la fel de greu ca 
şi la noi. Apel ’.in Timişoara: 
TREZEŞTE, DOAMNE, ŢA­
RA!!!
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Sub egida Comisiei Nationale de informatica,

organizează Seminarul:

Micro -Informa tica,
Sisteme si Management.

Susţinut de specialişti din Romania si SUA
TEMATICA

Micro-lnformatica - prezent si viitor 
Sisteme informatice in contextul economiei de piaţa

Hardware
Management si Informatica 

Sisteme de operare pentru microcalculatoare 
Baze de date si limbaje de programare 

BORLAND: prezentarea produselor program 
Reţele locale de microcalculatoare (LAN) 

Arhitectura si caracteristicile reţelelor de tip NOVELL 
Configuraţii pentru reţelele de tip NOVELL 

Administrarea reţelelor de tip NOVELL
JUCURESTI 

6 - 8  Februarie 1991 
Palatul  Copii lor 

B-dut  T lnara tu lul  8 - 1 0  
Inaor lar l :  (00) 78.40 .00

S.LB1U
12 -  14 F e b r u a r i e  1 9 9 1  

Caaa da Cul tura  a S indica te lor  
Str.  Ravolutlal 1 - 3  

Inaorlarl :  (024)  4 .66 .62  aau 4 .34 .76
Com unicările vor fl prezentate Intre orele 9 - 16. 

în sc r ie r i s i plata pina la data de 26  Ianuarie 1991.
C Q S t  P S T  P a r t i c i p a n t  Plata in numerar sau prin virament
1 participant : 4 6 0 0  Lai Pentru B ucureşti
2 -5  part.  4 0 0 0  Lai Cont BRCE B ucureşti 30 .08 .112-9
6 - 1 0  part. : 3 5 0 0  Lai Pentru S ib iu
P este  10 : 3 0 0 0  Lai C ont BC S ibiu  3 0 .8 0 .4 .0 3 .0 1

Misa publicitate
VÍNZAR1-CUMPARARI

•  Vind 5 m.p. parchet us­
cat din stejar. Telefon 4 56 43.

•  Vînd diferite medicamen­
te străine. Telefon 4 75 21.

(2745)
•  Vînd mărci. Telefon

3 23 44. (2747)
•  Vind înscriere Dacia din 

1 loiembri, 1989. Telefon
4 79 57. (2730)

•  Cumpăr radiocasetofoane
pe circuite, defecte — la pie­
se de schimb. Telefon 7 36 18, 
după ora 12. (2748)

•  Cumpăr mărci sau dolari. 
Telefon 2 28 54, orele 7—22.

(2750)
DIVERSE

Transport persoane în 
Germania. Condiţii avan­
tajoase. Relaţii la telefon 
1 12 39. (2736)

ÎNCHIRIERE
•  Caut pentru închiriere

garsonieră mobilată. Telefon 
8 85 18, după ora 20. (2746)

MULŢUMITE
•  Mulţumiri şi sănătate 

domnului procuror Zicu Nicu 
care m-a ajutat prin aplica­
rea cu bună credinţă a legii.

Fiţa M aria, str.’ Gh. La- 
zăr nr. 3 (2749)

C onvocare!
Liderii şi secretarii sindi­

catelor afiliate la Confedera­
ţia „FRAŢIA“ sínt invitaţi vi­
neri, 18 ianuarie 1991, ora 12
la sediul Sindicatului Şoferi­
lor din Piaţa 6 Martie pen­
tru constituirea filialei Sibiu 
a Confederaţiei.

ANTREPRIZA CONSTRUCŢI MONTAJ 
BRIGADA 3 SIBIU

cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1, 
telefon 1 48 93,

ANGAJEAZĂ
#  ELECTRICIENI categoriile III-IV .

-  14 -

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN 
SIBIU

ORGANIZEAZĂ CONCURS în data de 31 
ianuarie 1991 (ora 10,00) pentru ocuparea 
următoarelor posturi:
CENTRE DE EXECUŢIE BUGETARĂ

#  Liceul Teoretic Dumbrăveni
— 1 post contabil şef;

#  Liceul teoretic Sălişte
— 1 post contabil şef:

#  Liceul Teoretic Tălmaeiu
— 1 post contabil şef:

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN 
SIBIU — serviciul contabilitate-financiar

#  1 ECONOMIST (principal);
#  1 CONTABIL (principal);
#  Control financiar intern

— 3 posturi;
$  Aprovizionare:

— 1 tehnician
— 1 merceolog.

CASA CORPULUI DIDACTIC
Q> 1 pos< secretar dactilograf (principal) 

de preferinţă să cunoască limba ger­
mană:

#  I post expert instructor (de preferinţă 
profesor limbi moderne).

Informaţii suplimentare la telefon 1 78 24
-  15 -

SPITALUL DE PSIHIATRIE SIBIU
ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocu­

parea postului de
•  DACTILOGRAF
De asemenea ANGAJEAZĂ:
•  FOCHIST;
•  ZUGRAV.
Relaţii suplimentare la telefon 1 36 70. 

interior 164. — 16 —

SOCIETARA COMERCIALA PENTRU TURISM 
„PÂLTIHIŞ* S. A.

A N U N Ţ Ă  funcţionarea experimentală 
INCEPÎND CU 15 IANUARIE 1991 A 

PRIMEI LINII PRIVATE de transport pe ruta 
SIBIU -  PĂLTINIŞ SIBIU, 

cu autocare Setra. Preţul unui bilet este pro­
vizoriu între 25—35 lei/persoană.

Sibiu Păltiniş
Plecare Sosire Plecare Sosire

8 10 9 9
10 14 13 11
16 18 17 17
8 10 9 9

17 19 18 18

Sîmbătă şi 
duminică

Luni pînă 
vineri

Autobuzele fac staţie la Gară, Teatru şi Lă- 
mîitei si poartă inscripţia „Sibiu—Păltiniş“.

-  11 -

ntreprinderea k Rutele tleetrlce Sibiu
AN(; .J LAZA PRIN CONCURS

#  ELECTRICIENI DESERVIRE OPE­
RATIVĂ la Centrul de Distribuţie Si­
biu şi Centru! de Distribuţie Mediaş.

Se oferă condiţii avantajoase de salarizare 
şi reducerea eu 50% a tarifului la consumul 
de energie electrică.

Informaţii suplimentare la telefon 923/ 
1 48 50 interior 242. — 10 —

A cui renaştere este
« R e n a ş t e r e a  
B ă n ă ţ e a n ă »  î

Nu este deloc greu de spus: 
„Renaşterea Bănăţeană“ re­
prezintă „renaşterea“ menta­
lităţii vechiului ziarist din 
presa comunistă care apără 
nu adevărul, ci nuncte de ve­
dere ideologice care convin 
de minune Puterii. -în gene­
ral, reprezentanţii acestei 
mentalităţi şi-au dovedit o- 
portunismul prin virarea in 
cîteva zile de pe poziţiile co­
munismului totalitar pe cele 
ale „democraţiei postrevolu­
ţionare“. După ce teama că 
vor trebui să răspundă — 
chiar şl moral — pentru anii 
de manipulare de care se faq 
responsabili, mare parte din­
tre ei au trecut „cu arme şi 
cai“ pe „noi poziţii“. Cum; 
mai toate partidele de opozi­
ţie s-au declarat de acord cu 
stabilirea unor vinovăţii nu 
doar pentru decembrie ’89, 
reprezentanţii unor foste zia­
re comuniste sínt de „anti- 
opoziţie“. r

în  Occident (exemplu con­
cret: Franţa), „procesele de 
presă“, adică cele intentate u- 
nor publicaţii pentru lansa­
rea de „informaţii“ false se 
judecă după procedura de 
urgenţă şi după Codul Penal, 
fără implicarea unor legi su­
plimentare (legea presei etc.). 
Dacă publicaţia se dovedeşte 
vinovată, are obligaţia de 
a-şi retrage d>- pe piaţă tira­
jul, de a da dezminţire în zia­
rele de mare tiraj şl de a 
plăti consistente despăgubiri 
celor prejudiciaţi. Legile 
noastre nu prevăd astfel de 
proceduri, motiv pentru - care 
se poate ajunge la situaţii 
greu de apreciat din punct 
de vedere democratic. La Ti­
mişoara; „T. :naşttrea Bănă­
ţeană“ a „militat“ în serial 
p 'litru denigrarea şi acuza­
rea nefondată a liderilor sin­
dicali şi ai opoziţiei, încer- 
cînd şi învrăjbirea interetni- 
că într-o zonă care nu a cu­
noscut astfel de conflicte gra­
ve de multă vreme. Procesele 
care i s-au intentat — ase­
meni celor intentare „Româ­
niei Mari“ — nu au avut re­
zultate legale concrete. îm­
proşcarea cu noroi intr-un în­
treg oraş, prin catalogarea 
participanţilor — zeci de mii 
— la manifestările din de­
cembrie drept plătiţi şi de­
stabilizatori, a canalizat mi­
ma populară contra acestui 
ziar. Redactorul şef a refuzat 
dialogul. Pen» u a evita o ca­
tastrofă, prefectul a interzis 
în acea zi apariţia ziarului. 
Măsura a fo^t luată sub pre­
siune, este contrară libertăţii 
presei şi principiilor democra­
tice! Dar neluată, ar fi dus 
la escaladarea violenţei in 
zonă. „Interzi. ca“ nu a du­
rat nici două zile, acum zia­
rul reapărînd pe piaţă fără 
nie o restricţie. Noile proce­
se care i s-au intentat vor 
aştepta şi ele, probabil, să 
treacă anii pentru a le veni 
rîndul (?) Cine a cîştigat de 
aici? NIMENI! Afirmaţiile u- 
nor cotidiene judeţene că in­
terzicerea acestui ziar „a! pu­
terii“ a servit „celor învino­
văţiţi“ (prefectul, şeful poli­
ţiei) sínt false: prefectul este 
candidat pe listele F.S.N.! Pe­
ricolul constă acum în crea­
rea unui precedent: „poliţia 
mineră“ a interzis un ziar „de 
opoziţie“ („România Liberă“), 
acum presiunea razii a in­
terzis „un ziar proguverna- 
mental“.

Adevărata cauză a interzi­
cerii: tergiversarea rezolvării 
legato a „proceselor de presă“! 
Modelul francez — şi nu 
pariţia unei legi a presei, 
restrictivă — credere că este 
de urmat. Sintern pentru res­
pectarea legii, dar şi pentru 
aplicarea ei eficientă, în aşa 
fel incit să nu fie necesară şi 
posibilă presiunea străzii.

Eugen lORDANESCU
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